> P 1 Gleichlauf NF-Linie-Horigzontallinie

Uberprifen

Digitalvoltmeter an MP15 und MP17 anschlieBen.

Ablaufzeit 2 s einstellen.

Bereichschalter 20 in Stellung 40 dB.

HF-Spannung 50 mV in den MeRkopf einspeisen.

R702 (19) von Linksanschlag bis Rechtsanschlag durchdrehen. Die
gemessene Spannung (2,65 V) darf sich dabei nicht mehr als 24 mV
dndern (Messung wdhrend des Vorlaufs).

5.23. Abgleich Lin.=-Einschub E2

Den Einschub mit +15 V an a/b und =15 V an 9a/b versorgen oder in
das rechte Einschubfach im Grundgeridt SWOB 5 einsetzen.
Einschub 15 min einlaufen lassen.

Yt BR601 auf 1/2 stecken.

Digitalvoltmeter zwischen MP1 und MP3 schalten.
Mit R644 Offset 1 auf 0 V + 0,05 mV abgleichen.
Digitalvoltmeter zwischen MP2 und MP3 schalten.
Verstdrkungsregler (22) auf Rechtsanschlag.

Mit R654 Offset 2 auf 0 V + 0,5 mV abgleichen.

BR601 entfernen.

Drehschalter (24) in Position + (Schalterstellung 2).
Eingang (26) mit 50 o abschlieBen. :
Digitalvoltmeter zwischen MP2 und MP3 schalten.

Mit R613 Offset 3 auf 0 V + 10 mV abgleichen.

5.24, Log.-Verstirker ER

Erforderliche MeRgerdte und Hilfmittel

~ Oszilloskop TEK Serie 7000 mit Einschub 7 A 22

R - Digitalvoltmeter

- Stromversorgungsgerit

- Schaltbarer Prédzisionsspannungsteiler mit 8 Stufen je 10 dB
(Fehler <0,1 % R; €200 o = konstant)

- Breitbandwobbler Polyskop SWOBS

- Demodulatorkopf SWOBS5-Z1

- Filter als MeBobjekt (steiler BandpaR)

B.20,1, Regelschleife

Verstdrkerteil flir den quadratischen Teil der MeRdiodenkennlinie
durch Entfernen von BR704 auBer Betrieb setzen.
T719 durch Umstecken von BR706 durchschalten.
3hffi%ﬂ(032illoskop an den Emitter von T721 anschlieBen.
TRV Of fset mit R764 so einstellen, daB am Emitter von T721 wihrend der
iKlemmphase im Ricklauf =150 mV stehen.
BR705 entfernen.
Gleichspannung in den Logarithmierer II einspeisen.
Unax = 2,5 V, in 4 Schritte je 10 dB teilbar.
Oszilloskop an MP12 anschlieBen.
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Abgleich Logarithmierer II mit R775, so daB die einzelnen Schritte
gleich groR sind (Genauigkeit besser 0,2 dB).

BR705 in Betriebsstellung.

HF Uber MeRkopf einspeisen und Linearitit der Regelschleife mit
R2752 einstellen (0...-40 dB).

BR706 in Betriebsstellung.

5.24.2, Verstdrkerteil fiir den quadratischen Teil
der MefBdiodenkennlinie
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Digitalvoltmeter an MP1 anschlieBen.

Mit R708 Offset von B701 auf ca. =200 mV einstellen.
BR702 entfernen.

Gleichspannung in den Logarithmierer I einspeisen.
Upax = 2 V, in 8 Schritte je 10 dB teilbar.
Oszilloskop an MP6 anschlieBen.

Abgleich Logarithmierer I mit R735, so daR die einzelnen Schritte
gleich grof sind (Genauigkeit besser 0,4 dB).

5.24.3 Abgleich der Horizontallinie
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Schiebeschalter 28 in Stellung dBV, Bereichsschalter 30 in Stel-
lung 100 dB. :

R702 (29) in 0-dB-Stellung bringen (rechter Anschlag).
Digitalvoltmeter an MP17 anschlieBen.

Mit R2728 eine -Spannung von 0,45 V an MP17 einstellen.

Nun mit R702 (29) die Spannung am MP17 auf 2,64 V verstellen.
R2898 so justieren, da8 auf der digitalen Pegelanzeige die Zahl
-80.0 erscheint (R702 darf dabei nicht mehr veridndert werden).

5.24,4_'7 B Geméinéamerﬁbgieich

BR702, BR704, BR705 und BR707 im Betriebszustand;

¥ Gleichspannung 1 V. in NF-Eingang einspeisen (Ricklaufaustastung!)
Bereichsschalter 30 in Stellung 20 dB.
Mit R702 Pegelanzeige auf 0 dBV einstellen.
MeBlinie und Pegellinie mit Hilfe wvon R790 zur Deckung bringen.
AnschlieBend Gleichspannung um 40 dB abdimpfen.
Mit R702 Pegel- und MeBlinie zur Deckung bringen und mit R2898
auf =40 dBV auf der Pegelanzeige nachgleichen. £l - ndiaseleeiKy wiodeslalens
HF in den MeBkopf einspeisen.
Pegellinie auf 40 4BV einstellen.
Mit Trimmer R800Ybzw. R711YMe8- und Pegellinie zur Deckung bringen.
R781%so verdndern, daB die 10-dB-Schritte von 10 nach 30 dB und von
40 nach 60 dB gleich groB sind (Messung mit Pegellinie am Bild-
schirm) .

Dynamische Uberpriifung mit dem MeBobjekt (steiler Bandpald) .

cendfallt

Flankenfehler Korrektur mit R778
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- Gesamtlinearitdt des Log.-Verstidrkers durch das Einspeisen von HF-
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und NF-Spannung iberpriifen.
Umax = 1 V in 7 Schritten zu_je-10AdB.teilbar.
Zuldssiger Fehler <1 dB/NF-Eingang bis -60 dB).

5,24.5 Gleichlauf NF-Linje-Horizontallinie i{iberpriifen

Digitalvoltmeter an MP15 und MP17 anschlieBen.

Ablaufzeit 2 s einstellen.

Bereichschalter 30 in Stellung 50 dB.

HF-Spannung 50 mV in den MeRkopf einspeisen.

R2735 (31) von Linksanschlag bis Rechtsanschlag durchdrehen. Die
gemessene Spannung (2,65 V) darf sich dabei nicht mehr als 24 mV
dndern (Messung wihrend des Vorlaufs).

5.24.6, Delogarithmierer zur mV-Anzeige

Schiebeschalter 28 in Stellung mV bringen.

R702 (29) auf Rechtsanschlag stellen.

Mit R2864 so abgleichen, daB die Zahl 1000 auf der Anzeige er-
scheint.

Schiebeschalter 28 nun in Stellung dBV bringen.

Mit RT702 (29) -40.0 dBV einstellen.

Schiebeschalter 28 zuriick in Stellung mV.

Mit R2860 so abgleichen, daB die Zahl 10.00 auf der Anzeige er-
scheint. A : 4
Schiebeschalter 28 wieder in Stellung dBV.

Mit R702 (29) -80.0 dBV einstellen.

Schiebeschalter 28 zurilick in Stellung mV.

Mit R2923 so abgleichen, daf die Zahl 0.10 auf der Anzeige er-
scheint wund die Spannung an MP22 positive Polaritit aufweist.
Die Einstellungen von R2860 und R2923 beeinflussen sich gegensei-
tig, sodaB eine eventuell mehrmalige Wiederholung des Abgleiches
bei -40 dBV und -80 dBV erforderlich ist bis keine Verbesserung
mehr erzielt werden kann (Genauigkeit im Bereich 0 dB...-80 dB
besser als 2 % + 1 digit).

B 25, Option "lLangsamer Schreiberablauf"

a) Oszillograf an MP
Mit R55 die Lage und mit R54 die Amplitude des Sdgezahns auf
+2,5 Vg + 50 mV einstellen.
Kontrolle: Steigende Flanke 7 ms

fallende Flanke 35 ms

2 ms,

i
+ 10 ms.

b) Ablaufzeit (38) auf Linksanschlag.

Wobbelbereich (40) in Stellung 10007
Ablaufart (13) in Stellung MAN.
SchreiberanschluB 63: Kontakt 3 mit Kontakt 5 verbinden.

An die Buchse BU502, Kontakt 2a, abwechselnd +2,3 V + 5 mV und
-0,4 V + 5 mV legen. ‘

+) bei Modell 33: 1300

333.4743-147
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